

МАГНИТОГОРСКИЙ МЕТАЛЛ

7 МАРТА
1946 ГОДА
ЧЕТВЕРГ
№ 28 (955)

Орган парткома, завкома и заводоуправления Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина

Женщины-работницы, инженеры и техники! Неустанно повышайте производительность труда, улучшайте качество промышленной продукции, двигайте вперед технику производства! Боритесь за дальнейший подъем социалистической промышленности и транспорта!

(Из постановления ЦК ВКП(б)
о Международном женском дне — 8 марта).

О Международном женском дне — 8 марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный женский день — 8 марта прудящиеся Советского Союза встречают в этом году в условиях, когда советский народ победоносно завершил Великую Отечественную войну и вновь приступил к мирному созидательному труду, к борьбе за дальнейший расцвет хозяйства и культуры в нашей стране.

В тяжелые годы войны с фашистскими захватчиками с особой силой выявилась роль женщины СССР как великой силы советского общества. Советские женщины показали себя пламенными патриотками нашей социалистической Родины.

Женщины советской страны неустойчиво трудились для победы над врагом. Навсегда войдут в историю беспримерные трудовые подвиги советских женщин во время Отечественной войны. Советские женщины доблестным трудом помогли своим мужьям, сыновьям, отцам и братьям разгромить немецко-фашистских захватчиков.

В годы Отечественной войны советская женщина показала себя отважной защитницей советского государства. В рядах Красной Армии, в партизанских отрядах советские женщины проявили стойкость, храбрость и героизм, достойные нашего народа. Родина не забудет героических подвигов советских женщин в Отечественной войне. Свято чтит наш народ светлую память своих дочерей, отдавших жизнь в борьбе за свободу и независимость Родины.

Женщины СССР, идя в рядах героического советского народа, внесли неоценимый вклад в дело разгрома врага и освобождения народов Европы от фашистских поработителей. Своей беззаветной борьбой против фашизма советская женщина завоевала всеобщее уважение свободолюбивых народов мира.

Советские женщины смогли с честью выполнить свой долг перед Родиной благодаря тому, что большевистская партия, советская власть освободили женщин от былого бесправия и угнетения. В Советском Союзе женщинам обеспечены во всех областях государственной, общественной, хозяйственной и культурной жизни действительно равные права с мужчинами.

Советская женщина — большая сила в социалистической промышленности и на транспорте. Миллионы женщин-работниц добросовестно трудятся на предприятиях, на железных дорогах, неустанно совершенствуют свое мастерство, успешно овладевают сложными профессиями и специальностями. Десятки тысяч женщин руководят на фабриках и заводах бригадами, сменами и цехами. Многие женщины стоят во главе фабрик и заводов. Только в промышленности работает свыше 250 тысяч женщин инженеров и техников.

Огромную роль играют советские женщины во всех отраслях социалистического сельского хозяйства. Женщины-колхозницы, работницы совхозов самоотверженно трудятся на полях и фермах. Более 350 тысяч передовых женщин руководят бригадами и животноводческими фермами. Тысячи женщин работают председателями колхозов. 254 тысячи женщин овладели передовой техникой сельского хозяйства, работают бригадирами тракторных бригад, трактористами и комбайнерами.

Советские женщины активно участвуют в развитии науки в нашей стране. Десятки тысяч женщин ведут научную работу в научно-исследовательских институтах и лабораториях. Они внесли серьезный вклад в советскую науку. Многие из них стали видными учеными, известными всей стране. За выдающиеся работы в области науки, техники, искусства и литературы 116 женщинам присуждены Сталинские премии.

Большую плодотворную работу ведут женщины нашей страны на поприще культуры. В области народного просвещения работает 750 тысяч женщин-учительниц. Десятки тысяч женщин работают дирек-

торами школ, инспекторами отделов народного образования и выполняют другую руководящую работу в органах народного просвещения.

В органах здравоохранения работает до 100 тысяч женщин-врачей.

Только советский строй мог поднять творческую инициативу миллионов женщин, воспитать женщин-стахановцев промышленности, транспорта и сельского хозяйства, женщин-Героев Советского Союза и Героев Социалистического Труда, женщин-лауреатов Сталинской премии, женщин-государственных деятелей.

Ни в какой другой стране женщины-мать не пользуются таким почетом, как в СССР. Советское государство проявляет постоянную заботу о женщине-матери. Более 750 тысяч матерей награждены орденами «Материнская слава» и медалями материнства. 5850 советских женщин получили высокое звание «Мать-героиня». Государство отпускает большие средства для помощи матери и ребенку. Только за последний год многодетные и одинокие матери получили государственных пособий в размере двух миллиардов рублей.

Советская женщина — гражданка и труженица — с честью и достоинством выполняет свой высокий и ответственный долг в деле воспитания подрастающего поколения. Женщины-матери, советские патриотки воспитывают своих детей в духе беззаветной преданности Родине. Великая Отечественная война показала всему миру, какое героическое поколение советских людей взрастили женщины-матери нашей страны.

Ярким выражением высокой политической сознательности и организованности советских женщин явилось их активное участие в выборах в Верховный Совет СССР. Единодушно голосуя за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, советские женщины выразили безграничное доверие партии Ленина-Сталина и готовность отдать свои силы на борьбу за дальнейший расцвет нашей Родины.

Лучшие дочери народов Советского Союза, завоевавшие славу мастеров труда на фабриках, заводах и колхозных полях, выдающиеся ученые, инженеры, врачи, педагоги, общественные деятели удостоены высокого доверия — избраны депутатами Верховного Совета СССР, Верховных Советов союзных и автономных республик и местных Советов депутатов трудящихся. Среди депутатов Верховного Совета СССР — 277 женщин. Более 1500 советских женщин являются депутатами Верховного Совета союзных и автономных республик, свыше 456 тысяч — депутатами местных Советов. Миллионы женщин Советского Союза наравне с мужчинами принимают участие в управлении государством.

Велика и ответственная роль советских женщин в выполнении задач послевоенного мирного строительства. В течение ближайшего пятилетия советскому народу предстоит восстановить хозяйство и культурные учреждения в пострадавших от врага районах, превзойти довоенный уровень развития промышленности и сельского хозяйства, добиться нового расцвета культуры, науки и искусства, значительно повысить материальное благосостояние трудящихся, еще более укрепить военно-экономическую мощь советского государства. Нет сомнения в том, что советские женщины будут в первых рядах борцов за осуществление этих великих задач.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный женский день — 8 марта под знаком дальнейшего сплочения трудящихся женщин вокруг коммунистической партии для успешного выполнения программы социалистического строительства в годы новой пятилетки. Партийные организации должны широко разъяснить всем трудящимся женщинам, что от их трудовых усилий во многом зависит новый расцвет социалистической промышленности, сельского хозяйства и культуры страны, по-

вышение жизненного уровня народа, скорейшее преодоление всех трудностей, вызванных войной.

Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны еще шире привлекать советских женщин к активному участию во всей политической, хозяйственной и культурной жизни нашей страны, содействовать росту их сознательности и организованности, выдвигать передовых женщин на руководящую работу в советские, хозяйственные, профсоюзные и общественные организации.

ЦК ВКП(б) требует от партийных организаций усилить повседневную заботу о женщине и детях, памятуя, что воспитание детей является делом первостепенной государственной важности. Все советские, партийные и общественные организации должны оказывать женщинам всемерную помощь в деле воспитания подрастающего поколения.

Партийные и общественные организации должны бороться за выполнение постановлений партии и правительства, направленных на дальнейшее улучшение производственных и бытовых условий женщин, добиваться расширения сети и улучшения работы детских яслей и детских садов, родильных домов, лечебных учреждений, предприятий общественного питания и бытового обслуживания.

Окружим почетом, уважением, постоянной заботой женщину-мать!

Советские женщины! Теснее сплывайте свои ряды вокруг партии Ленина-Сталина! Боритесь за дальнейшее укрепление советского государства, за новый расцвет нашей социалистической Родины!

Женщины-работницы, инженеры и техники! Неустанно повышайте производительность труда, улучшайте качество промышленной продукции, двигайте вперед технику производства! Боритесь за дальнейший подъем социалистической промышленности и транспорта!

Женщины-колхозницы, крестьянки, работницы МТС и совхозов, агрономы и все работницы сельского хозяйства! Образцовой подготовкой и проведением весеннего сева обеспечьте получение в 1946 году высокого урожая! Добивайтесь дальнейшего увеличения поголовья скота и повышения продуктивности животноводства!

Советские женщины! Помогайте быстрее восстановить разрушенных врагом фабрик и заводов, шахт и электростанций, железных дорог, жилищ, школ, больниц!

Женщины-работницы науки и техники! Неустанным творческим трудом двигайте вперед советскую науку, внедряйте достижения науки в народное хозяйство!

Женщины-учителя, работники народного образования и культуры! Воспитывайте образованных и культурных советских людей! Боритесь за новый расцвет просвещения и культуры в нашей стране!

Женщины-медицинские работницы! Улучшайте работу лечебных и санитарных учреждений! Повышайте качество медицинской помощи населению!

Женщины-служащие советских учреждений! Боритесь за точное выполнение советских законов, чутко относитесь к запросам и нуждам трудящихся! Улучшайте работу советского аппарата!

Женщины Советского Союза! Проявите неослабное внимание к семьям воинов, отдавших свою жизнь за Отечество! Окружайте материнской заботой и лаской детей-сирот! Усиливайте заботу об инвалидах Отечественной войны!

Привет женщинам свободолюбивых народов, борющимся за обеспечение прочного и длительного мира между народами, за свободу и демократию!

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины будут и впредь неустанно бороться за дальнейшее укрепление силы и могущества нашего социалистического Отечества.



ВСТАЛИ НА СТАХАНОВСКУЮ ВАХТУ

В основном механическом цехе работает много женщин. Готовясь достойно встретить свой праздник — 8 марта, они повышают производительность труда.

Комсомольско-молодежная бригада девушек-токарей мастера г. Н. Захарова, завоевавшая первенство по цеху в феврале, встала на стахановскую вахту.

Токари-комсомолки цд. Бузонцова, Ртищева, Обедова, Воронцова и Ситникова ежедневно задание выполняют на 200 проц.

Ко дню 8-го марта

С большим напряжением трудятся девушки старшего участка чугунолитейного цеха. День восьмого марта они отмечают новыми производственными успехами.

Бригада комсомолки А. Вшивцевой взяла обязательство выполнить дневное задание 8 марта на 175 проц., бригада т. Жижелевой — на 150 проц. и бригада т. Хлесткиной — на 130 проц.

Передовым стахановкам комбината

Велики заслуги работниц, женщин-инженеров и служащих за годы войны на Магнитогорском комбинате. Наряду с мужчинами они самоотверженно трудились для фронта, для победы.

До войны на нашем комбинате работало только 20 проц. женщин, а сейчас их число возросло до 40 проц. Значительная часть женщин успешно овладела ведущими профессиями и показывает образцы социалистического труда. Шестьдесят две женщины нашего комбината удостоены высоких правительственных наград.

Отмечая Международный женский день, директор комбината для премирования лучших стахановок выделил 80 тысяч рублей. Кроме того, большое число отличившихся в работе женщин будет премировано от профсоюзной организации.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Сегодня в 7 часов 30 мин. во Дворце культуры металлургов состоится торжественное собрание женщин работниц, инженерно-технических работников и служащих Магнитогорского ордена Ленина и ордена Трудового Красного Знамени металлургического комбината имени Сталина, посвященное Международному женскому дню 8-го марта.